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Приложение № 5 к приказу департамента по охране  объектов животного  мира Кемеровской  области
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[bookmark: _GoBack]«Об утверждении Руководств по соблюдению обязательных требований законодательства, соблюдение которых оценивается департаментом по охране  объектов животного мира Кемеровской области при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного  охотничьего  надзора»


Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства при осуществлении учетов численности охотничьих ресурсов, соблюдение которых   оценивается департаментом по охране объектов  животного мира  Кемеровской области при проведении мероприятий по контролю при осуществлении федерального государственного охотничьего надзора 

Настоящее руководство разработано в соответствии с пунктом 8.2.1 Методических рекомендаций по подготовке и проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований, утвержденных протоколом от 20 января 2017 года № 1 заседания подкомиссии по совершенствованию контрольных (надзорных) и разрешительных функций федеральных органов исполнительной власти при Правительственной комиссии по проведению административной реформы и имеет целью оказание юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, информационно-методической поддержки в вопросах соблюдения обязательных требований, установленных законодательством Российской Федерации в области осуществления учетов численности  охотничьих ресурсов. 


I. Нормативные правовые акты регулирования в соответствующей сфере деятельности

1) Федеральный закон от 24 июля 2009 года № 209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
2) Приказ Минприроды России от 31.03.2010 № 93 «Об утверждении примерной формы охотхозяйственного соглашения»;
3) Приказ Минприроды России от 06.09.2010 № 344 «Об утверждении Порядка осуществления государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания и применения его данных»;
4) Приказ Минприроды России от 11.01.2012 № 1 «Об утверждении Методических указаний по осуществлению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания методом зимнего маршрутного учета»;
5) Постановление Губернатора Кемеровской области от 08.11.2016 № 80-пг «Об утверждении Схемы размещения, использования и охраны охотничьих угодий на территории  Кемеровской области».

II. Обязательные требования

Государственный мониторинг охотничьих ресурсов и среды их обитания (далее - Государственный мониторинг) представляет собой систему регулярных наблюдений за численностью и распространением охотничьих ресурсов, размещением их в среде обитания, состоянием охотничьих ресурсов и динамикой их изменения по видам, состоянием среды обитания охотничьих ресурсов и охотничьих угодий.
Данные Государственного мониторинга состоят из ежегодно обновляемых сведений о численности и распространении охотничьих ресурсов, размещении их в среде обитания, состоянии охотничьих ресурсов и динамике их изменения по видам и сведений о состоянии среды обитания охотничьих ресурсов
Сбор сведений о численности и состоянии охотничьих ресурсов в закрепленных охотничьих угодьях осуществляется охотпользователями.
На особо охраняемых территориях федерального значения сбор сведений о численности и состоянии охотничьих ресурсов в закрепленных охотничьих угодьях осуществляется природоохранными учреждениями.
Государственный мониторинг проводится в отношении видов охотничьих ресурсов, указанных в статье 11 Федерального закона N 209-ФЗ и обитающих на территории  Кемеровской области.
При осуществлении Государственного мониторинга  определяется:
- численность и распространение охотничьих ресурсов (по видам), размещение их в среде обитания (в разрезе охотничьих угодий и иных территорий, являющихся средой обитания охотничьих ресурсов);
- динамика изменения численности охотничьих ресурсов (по видам) с начала осуществления Государственного мониторинга в субъекте Российской Федерации;
- состояние охотничьих ресурсов (плодовитость, заболевания охотничьих ресурсов);
- состояние среды обитания охотничьих ресурсов (площадь категорий среды обитания);
- площадь охотничьих угодий (общедоступных, закрепленных) и иных территорий, являющихся средой обитания охотничьих ресурсов (далее - иные территории);
- площадь территорий, пригодных для обитания охотничьих ресурсов.
Видами работ по учету численности охотничьих ресурсов, рекомендуемых к проведению на территории охотничьих угодий Кемеровской области, за исключением охотничьих ресурсов, находящихся на особо охраняемых природных территорий федерального значения, являются: 
1) глухаря и тетерева на токах – с 1 апреля по 20 мая;
2) вальдшнепа на вечерней тяге – с 1 мая по 20 мая.
2) бурого медведя по следам – с 10 апреля по 15  мая;
3) барсука по поселениям – с 1 июня по 1 августа;
4) сурка по поселениям – с 1 июня по 1 августа;
5) болотно-луговой, степной и полевой дичи – с 01 июля по 01 августа.
6) водоплавающих птиц по выводкам – с 1 июля по 1 августа;
7) бобра по поселениям – с 1 сентября по 30 ноября;
8) ондатры по норам и хаткам – с 1 сентября по 30 ноября;
9) норки и выдры по береговой линии водоемов по следам – с даты установления снежного покрова по 30 ноября;
При определении численности лося, косуль, кабана, дикого северного оленя, рыси, волка, лисицы, соболя, хоря светлого, росомахи, горностая, колонка, белки, зайца-беляка, зайца-русака, рябчика, тетерева, глухаря, белой и серой куропаток используются «Методические указания по осуществлению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению государственного мониторинга охотничьих ресурсов и среды их обитания методом зимнего маршрутного учета»; утвержденные Приказом Минприроды России от 11.01.2012 № 1 (п. 2).

Ежегодно до 1 апреля должностные лица природоохранных учреждений федерального значения, представляют в Департамент данные о численности и распространении охотничьих ресурсов (по видам), динамике изменения численности охотничьих ресурсов (по видам), состояние охотничьих ресурсов (плодовитость, заболевания охотничьих ресурсов), состоянии среды обитания охотничьих ресурсов (площадь категорий среды обитания), площади охотничьих угодий, площади территорий, пригодных для обитания охотничьих ресурсов.
Охотпользователи ежегодно до 1 апреля, представляют в Департамент данные о численности и распространении охотничьих ресурсов (по видам), динамике изменения численности охотничьих ресурсов (по видам), состоянии охотничьих ресурсов (плодовитость, заболевания охотничьих ресурсов).

III. Ответственность за нарушение требований законодательства

Непредставление или несвоевременное представление данных Государственного мониторинга охотничьих ресурсов, данных государственного учета, государственного кадастра и государственного мониторинга - образует состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от трехсот до пятисот рублей; на юридических лиц - от трех тысяч до пяти тысяч рублей.
Обязанность представлять сведения о численности охотничьих ресурсов закреплена в условиях пользования к долгосрочной лицензии, договорах о предоставлении территорий (акваторий)  в качестве охотничьих угодий и в охотхозяйственных соглашениях. Не исполнение условий пользования, договоров и охотхозяйственного соглашения может послужить основанием для его расторжения.


